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વાંચન-લેખન-ગણન કસોટી 

શાળાનું નામ :-  
િવĊાથßનું નામ :-  

િવભાગ-૧ વાંચન 

ËĖ નીચે આપેલ શ§દો વાંચો :- (િશģકે આડી હરોળમાંથી ગમે તે બે શ§દો વંચાવવા)   (દરેક હરોળનો 1 ગુણ) 
(1) ખડક ઝલક ખમણ મગજ સમજણ ધડપકડ 
(2) છાણ તાપ ખારા ઉધાર ફાજલ ચાબખા 
(3) રેલ થેલા પરેડ લેશન વેલણ કેવલ 
(4) Ĭહમ Ĭહરલ િવજય િશģક લીલામ લીસી 
(5) ઝાડંુ છુરી ગુજરાત ભૂરા મૂછો ભૂષણ 
(6) સૈફ નૈવેદ ચૌદશ કૌવત નૌતમ સૌરભ 
(7) િશ¯યા લ²મી પ ની મ�ુત દęુ િનĚા 

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

આપણા રાęĥ£વજન ેઆપને િÆરંગો કહીએ છીએ. આ િતરંગામા ંÆણ રંગના પÿા છે : કેશરી, સફેદ અન ેલીલો. સફેદ 
રંગના પÿામા ંવ�ચ ેઅશોક ચ· છે. અશોક ચ· આપણા દેશની Ëગિતનુ ંસૂચક છે. િÆરંગો આપણી શાન છે. 

°વામી િવવેકાનંદ નદી િકનારે ઉભા હતા. કેટલાક છોકરાઓ નદીના પાણીમા ંરમતા હતા. તેમણે નદીમા ંતરતી 
માછલીઓ Įઈ. માછલીઓ પાણીના Ëવાહમા ંહલસેા મારતી હતી. છોકરાઓ તેમન ેબંદકૂથી વÞધવાનો Ëય ન કરતા હતા. 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :-  

િવભાગ –  2 લેખન 
ËĖ િશģક બોલે તે સાંભળીને લખો. દરેક હરોળમાં મા�ંયા મુજબ લખાવવું અને બંને સાચા શ§દનો 1 ગુણ આપવો. 

(1) સાદા શ§દ   

(2) કાનાવાળા શ§દ   

(3) એ�માÆાવાળા શ§દ   

(4) ઇ, ઈ હ°વ ઇ-દીઘĨ ઈ  વાળા શ§દ   

(5) ઉ, ઊ હ°વ ઉ- =દીઘĨ ઊ વાળા શ§દ   

(6) ઐ અને ઔ  વાળા શ§દ   

(7) Įડાģરવાળા શ§દ   

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

 
 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 

ધોરણ –  7 રોલ નં. 
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િવભાગ –  ૩ ગણન 
ËĖ –  1 નીચે આપેલ અંકને શ§દોમા ંલખો.                                                                                     (1 ગુણ) 

 5,28,96,054  
ËĖ –  2 નીચે આપેલ સં�યાઓની °થાનિકંમત લખો.                                                                         (1 ગુણ) 

 2,54,783 માં 2 ની °થાનિકંમત ________________ અને 4 ની °થાનિકંમત ___________ છે. 
ËĖ –  3 આપેલ સં�યાન ેઉતરતા ·મમા ંલખો.                                                                                  (1 ગુણ) 

 3545, 3979, 2854, 3968 _________, _________,_________,_________ 

ËĖ –  4 સરવાળો કરો.                                                                                                                (1 ગુણ) 

 

                               6 , 5 9 , 7 3 1 
                            + 5 , 5 7 , 3 2 8 . 

 
ËĖ –  5 એક ટાઈ«સ ફે�ટરીમા ંસોમવારે 2,64,821 ટાઈ«સ અને મંગળવારે 1,84,360 ટાઈ«સનું ઉ પાદન થયું તો 

બંને Ĭદવસમા ંમળી ટાઈ«સ કુલ કેટલું ઉ પાદન થયું હશે ?                                                       (1 ગુણ) 

 
 
 
 
 

 

ËĖ –  6 

અન ે7 
ગુણાકાર કરો :                            (2 ગુણ) 

                     
                     3 , 2 6 7 
                    ×        2 2  . 

 
 
 
 

ËĖ  - 8 

 
 

ભાગાકાર કરો.                         (1 ગુણ) 
   

1 1 2 3 , 4 8 5 

ËĖ –  9 સાદું òપ આપો.                        (1 ગુણ) ËĖ –  10 210 ચોકલટે વગĨના 30 બાળકોને સરખે ભાગે વહØચતા 
દરેકના ભાગમાં કેટલી ચોકલટે આવે?               (1 ગુણ) 

 

24  ÷ 3 + 5 × 2 - 8 
 
 
 
 
 

 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 
 


